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A TESZTLAPOK' .

Elsé (I .a) és misodik (I.b) kategéria
1. Egy-egy szémmal,icllcl,képlettel feleljen 5k5vetkez6kre: - 18,

A 8 protont és 10 neutront tartalmazé mag jele: Y. g
A4, 2;—2) kvantumszdm-hdrmassal jellemezhets atompélya: .. 4

‘ LA 3323pl vegyértvtvékhéj\i atom rendszdma: N~ AT
A 7. fScsoport atomjainak vegyénék-szerkezéte: .. m2np5 .....
Melyik periédusban van a legtbb ismert atom: o 6 ........
Hényadik oszlopﬁan van a legnagyobb oxid4ciéfokd atom? .. 8 ........
A legnagyobb elektronegétivitésﬁ atomr(vegyjel): v F ........
A le‘gkisebb els§ ionizdciés énergiéjﬁ';iom (vegyjel): DE
‘A legnagyobb..energiéjﬁ 2p-éllapotot tartalmazé atom: LB

H

A legnagyobb energidju 1s dllapotot tartalmazé atom:

2. Adjon meg egy-egy olyan molekuldt, amelyik megfelel az alibbi jellemzdknek:

a) T kotést és nemkots pért is tartalmaz,

2 atomos, poldros:
2 atomos, apolérqs:
3 atomos, poldros:
3 atomos, apoldros:
4 atomos, poldros:
4 atomés, apolzivrosv:
5 atomos, polz_iro's:
5 atomos, apoldros:

b) -]I<6tést nem tartalmaz,

6 atomos, poldros:

7 atomos, apoldros:
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" 3. Szémitsa ki ahiényzé adatokat!
H,0 CO, CgHg Co

Képzddéshs (kJjmol) 286 -394 .83 _i10
Egéshs (kJjmol) A
4. Egé&zitse ki az egyenleteket és védlaszoljon a feltett kérdéste:
CaSO4+CO5+H izfejlodé
CaC03+HySO4= ... 00 45C02020 ety S0
] HCO3 +OH™ .
Hy0+C03~ = ... .00 S kémhatds: .. €25 ..
35+ 2H,0 oxi
S0, + H,S 8  oaonooaoad 2. reakcitipus: .. .. ... .. ...
5. Irjabe az egyiitthat6kat (1-et is!) az aldbbi redoxi-egyenletekbe!
Jelolje az oxiddci6éfok-véltozdst (1 molra)! .
05+ I NaNOg+ . ENaOH = 2 NayCr0,4+ . D NaNO, . 2 1,0

6.  Irja be a hidnyzé nevet, vagy.képletet!
polietilén  szélécukor gipsz

név: rozsda  spiritusz  mdrviny
FeOOH CyHsOH CaCOy

képlet:
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10.

Elsé (1.a), masodik (1b), negyedik (II a) és 6todik (11.b) kateg6ridk

Téltse ki a tdbldzatot 25 °C-os gizokra!

‘ 320g
m (g) « 1,7 - 44 8 7 aieses
keéplet N, P20 ony 0,
p(MP)) 005 0,1 0BMEe 4y
3
v (dm°) 49dm> 245 49 245
Szémitsa ki a hidnyzé adatokat!
" a 56 oldhatésiga 80°C: 192 g4 . 008
(g/100 gviz) .20 °C: 144 g,  12°
e . 2qs 2
lehtitéskor kivélik : : 5 % ) 6225 80
(a bemért s6 %-a)
1 cm3 0,1 mélos NaOH-oldatban T
hédny mol ox6nium-ion van? .. .1.0. ... ."?0.1. ..
’ 7
és hdny darab protonidlt vizmolekula? .. 6°107db
AHy+ 12 = 2HIreakcié
a) Hany szdzalékban jitszédik le 1 : 1 Hy:1 elegybdl kiindulva
(jobbfelé),hak =4  ....50%
b)Mia disszocidciédllandé, ha HI-b?l indulunk ki, s anhak 80 %-a disszocidl?
| LR

Irja be értelemszerien a hidnyz6 adatokat, jeleket a vizsgdlt sav—bdzis reakcidkra!

200 cm> 0,05 mélos NaOH + .57 . em® 0,10 m6los H,SO, : pH > 7

450 cm3 0,10 molos ecetsay + 225 cm3 0,20 mélos KOH :pH > 7

245

cm? (standard) HCI -gdz + 10 cm’ 0,10 mélos NaOH :pH= 7

24,5 em” standard NHy-géz + 24,5 cmS 0,100 mélos HCl : pH . S 7
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| “Negyedik (IL. 5) és az 5todik (I1. b) kateg6ria (szerves kémia)

Adja meg a felsorolt vegyiiletek képletét és kémiai nevét:
‘izoprén 2-naftol * sztirol ftélsav

2-hidroxinaftalin 1,2-benzol-dikarbonsav

2-metil-butadién ) vinil-benzol

2. . Irja fel azoknak a hexén-izomereknek a szerkezeti képletét és nevét, amelyek cisz-

transz izomereket is képezhetnek!

4-metil-2-pentén
CHz— CH=CH—CH-T CH;
' l ‘
CH3
3-metil- Z-penten 3-hexén; ' 2-hexén

CH3—CH=C—CH2—-CH3, CH 3—CH,~CH=CH~CHy~CH3, CH3-CH=CH—CH,~CH,~CHj

3. Jeldlje a felsorolt vegyiiletek halmazéllapotit (g, sz, f)

* acetaldehid, dimetiléter, formaldehid, szalicilsav
s g E..... ... sz
etilacetdt fenol, metilamin anilin
! 5z £ A
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4,

Mi a reakciétermék (képlet), ha

a) NaOH reagdl

fenollal: A A RN booo0o000ac
aminésavval ‘ 1 0000000000600060000C
metilbromiddal: ... L. e
2-brém-propdnnal: ..., A ... 070,
meti]acetétta.] 8 = 0000080000000000500

etilformidttal: ... ... ... <. .

b) HCl reagdl

éterrel: ' B
glicinnel: .00 [ A
butadiénnel: ... 4. ...

piridinnel: R e .

Hényféle termék képzGdhet a felsorolt ketonok salétromsavas reakciéja sordn?

Irja fel képletiket!
CH3COOH és HCOOH

a) aceton: . ......2 . L L T

Szdmozza meg a felsoroltakat novekvs baziserdsség sorrendjében!

7 - S - 2
.. metilamin, ....anilin, . 8 . dimetilamin,

6. - . . 3 s 1
.. ammonia, ""HZO’ ..... H2CO3,
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3.
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Otodik, I1. b. kategéria

(szervetlen kémia vélaszthatd volt)

Vélogas;a ki a fels.‘orollt vegyiletek koziil azokat, amelyek az adott tulajdonsdgok-

nak megfelelnek:

SO,, Agl, NyO4, NO,, PbO, Cry(SO4)s3, MnOy, SOz’

‘ SO, NO, N: (S03)
a) molekuldrisak: 2 2 N0y 3

; SO5 N0y NO, CrySO4); "SO
b) vizben oldédnak: ... .. 2.2 422(433
Agl NO, PbO CrZ(S04}3 Mn02
@) FAaEE8 ' 0E00noepad080000000006008080000060a0a
' 50, N,04 NO,

d) standard éllapotban gdzok: ...... 5. Les oot A R

- Irjon a felsorolt atomok ald kétkét vegyiiletet: az egyikben minimdlis, a mdsikban

maximalis oxiddciéfoku legyen a kérdéses atom:

al N P S Mn Au.
HCl NH;  PHy. HS  MaCl,  AuCl
HCO,  HNO;  H;PO, 1250 HMnO,  AuCly

a) oxiddlé elem: . pI CIZ ....... Mivel redukdlja? ..... .1{2 .........
Mivé redukdlodik? . ... HCI .........
L. Cl T
b) redukilé elem: . . R .FF ...... Mivel oxiddlja?. . ...... 2
F(,’CI?

Mivé oxiddlodik? .. ... ... S Glan o000

AR

4. A) Irafel azokat a reakciékat, amelyek sordn a foszforitbél foszforsav,
Ca3(P04)2 + 3H25‘04 =3CaS0 4+ 2H3P04

......................................................

szuperfoszfit,

.....................................................

elemi foszfor dllithaté els!
2Ca3(PO4)y + 65i0 5+ 10C= Py + 6CaSiO 3+ 10 CO

.....................................................

B) Irja fel a pétisS elGdllitdsdnak egyenleteit, N,-bél kiindulva!

.............................................
.....................................................

5. Mivel fejlesztené laboratérimban az aldbbi gdzokat, a felirt anyagokkal? (Tegye tel-

jessé az egyenleteket!)
o . omcr. MO =Cly+ .. R ohe
b .2 .HCI . NS0y -50,+ . HO A eanane
9 NeoH... . ADEL 12wy, NelNOH)Y
6. | Egészitse ki a széveget a megfelels sza;'akkal!
Az dtmenetifémek olvaddspontj4nak maximuma a.. hatodxk ..., sirfiségiik maximuma
S :y.o'lc':a.ari{c ...... oszlopban van. Vegyiileteikben az oxidiciéfok novekedtével
a fémes tulajdonsdg . . . csokken ... ,oxidjaik savas karaktere . . . . . 6 ........
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A-atom elektronszerkezete: 1s

III. KATEGORIA i !

Ebben a feladatban A B C betikkel atomokat, D és E-vel pedig molekuldkat ]elo
link.
1

._B_-atom.eiektronszerkézete: 1822822p2 (neutron-szdm = proton-szdm)

_C_;atom elektronszerkezete: 1522522p4 (neutron-szdm = proton-szdm)

Melyik atomot jelli Abiaves ; iBnesag - Co. s

Toltse ki a hidnyz6 részleteket:

Osszetétel  Moldris tomeg ~ Osszegképlet  Szerkezeti képlet
1 HyCO He,
D-molekula AxByCz 30g/mol ... 040 ... H’C =0
H~ =0
. H,CO -
Emolekula  A,BC, d6gmol 202 HO

Téoltse ki a D és E anyag tulajdonsdgaira vonatkozé adatokat!

D-anyag E-anyag _

Riisriapt dw formaldehid - hangyasav

Kémiai név metanal metdnsay

Molekuldi kéztt hatd kotsers” ke T

Halmazillapot ' B folye/con N
© Oldédds vizben L e nasanan s L R oo

Vizes oldat neve . formalm A .. h .a ngyasav ........

Vizes oldat kémhatdsa ... . Lt

AD anyag ammonids eziist-nitrt-oldatbdl eziist6t vélaszt le.
' ' eziisttiikér-proba

Hogyan nevezik a reakcit? . CZstukorprba
Mié;t D égbe- a reakcié? a metanal redukdldszer

. HOHD o 2 A oD ahine
Ifja le a reakcié egyenletét! U000 [. g( . 3}2 .. ]_’ ........

mI.

A D-molekulébél elédllithats az E-molekula. Hogyan?

HCHO 0 —< 72 ycooH

--.-.........................-.--.. ...............................

A 2.és 3, pontban térgyalt E vegylilet reakcidi:

a) fém cinkkel:
Reakeig: . HCOOH +Zn+Hy0 —r HCHO + Zn?* + 205~
Atermékneve: ..........., f ormaldeh 'd ..........................
A reakci6 tipusa:........... ... redukeié e,
b) NaOH-dal
Reakeis: .. .., FHCOOH » NaOH = HCOONa + Hy0
A termék neve: .. ... natrium-acetdt
A reakcié txpusa .......... Svobdzls
c) etanollal
Reakcio:..... [ oo HO-Cplls = .’.’.C.O.‘? s EO
A termék neve:..... enI formtar ....................................
A reakci6 tipusa: .......... e glezie

Milyen vegyiiletek 4ltaldnos képlete 'irhatc’) lea C H, -0 6sszefiiggéssel? Irjon pél-
dat is!
éter pI CH 3—0 —CH 5; CZH60

.................................................................

A felsorolt vegyiileteket kiilsn-kiilon old]uk vizben. Allapitsa meg, hogy mllyen szi-
ni lesz az oldatukba helyezett iakmusz: p = piros, k =kék vagy i =ibolya?
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Hirom kémcsSben kﬁlﬁn-kiiliin benzol, etil-alkohol és fenol van. Hogyan .déntené
el és hogyan bizonyitand, hogy melyik kémcsd melyik anyagot tartalmazza?
To6bb vélasz lehetséges! : '

" PL. fizikai tulajdonsigok szerint: a fenol szildrd,

a benzol folyadék, vizben nem oldédik,
az etil-alkohol folyadék, vizben oldédi.k.

N

Rendezze a kévetkezd egyenleteket (a képletek helyesck, azokon ne valtoztasson)!

1.2 Hyse L50,-. %50 2 1,0 A folyamatban oxidildszer a 202
280 )

2. 2 -804 +. 1 0y =o..l 3......: Milyenkérilmények kozott megy
végbe a folyamat? . katalizator.
mellett | ... PR

T 2 -1 w2 -1 -2 0

3. L omnoy+ 4 ma- L oMncly+ 2L Hy0 4 1Ly Jelole az atomok
oxiddciés szamat!

a. 4. 7 Cly = z .CCly + sHA A reakci6 tipusa szerint: . ..... ..
e SR s R
5. A CyH, +VHC1 =, CHZ:CHCI ....... , Atermékneve:. vinil-klorid -
6. CaCO4 '}E“n—te‘?" o2 Ca0+ C02 . A miivelet neve:. meszegetes 260
7. . Bheerin 3 ¢ Hic00H= .. FH L Hy0
Sistearit
Milyen vegyiiletek k6z€ soroljuk a terméket?. .. .. S s:rok ..........




